

当前位置: [首页](#) >> [言说西南](#) >> [考察报告](#) >> [重庆市酉阳县后溪镇民族教育考察报告 \(张芳欣、龚道明、孙增余\)](#)

重庆市酉阳县后溪镇民族教育考察报告 (张芳欣、龚道明、孙增余)

来源: 西南民族教育与心理研究中心 作者: 张芳欣、龚道明、孙增余

民族教育研究中民族性与地域性是两个不同的概念,反映着不同的现实。但是。长期以来,在民族文化、民族文学和民族教育等研究领域,存在着忽视民族性与地域性之间区别的宏观倾向,表现为将某个民族的民族性特征与其所在地区的地域性特征等同,考察、研究时就某个民族论某个民族,而不注意比较同一个地区的不同民族和同一个民族在不同的地区各方面的状况,导致所论的“民族性”以及建立在其基础上的民族教育构建策略缺乏效度和信度,不能够有效指导民族地区教育事业的改革和发展。我国的少数民族的分布状况是“多杂居少聚居”,而民族杂居区又有着不同文化类型,因此,民族教育研究不能以民族文化间长期相互隔离状态以及不同质文化的相互陌生为预设。对于多民族杂居区来说,对某个民族的民族特征的研究,是要以该民族所在地区的地域文化生态作背景,处理好民族文化与地区文化的关系,避免民族性与地域性相互取代、相互指称的偏误。

[\(下载全文\)](#)

阅读: 1615 次

[2007-10-05]

研究中心主任: 张诗亚 办公室主任: 向东 电话: 023-68253900 传真: 023-68253901

站务负责人: 孙振东 地址: 重庆北碚 jidimail@sina.com

Copyright © 2007 西南民族教育与心理研究中心 更新日期: 2013-02-28